

省消安委第十调研督导组 调研反馈会召开

本报讯(新乡日报全媒体记者 宗斌)9月8日,省消安委第十调研督导组调研反馈会召开,反馈交办指导组在新调研期间发现的消防安全问题,全面推进问题整改和工作落实。省住建厅副厅长董海立,市委常委、常务副市长孙栋出席会议。

董海立强调,要切实提高政治站位,进一步统筹好发展与安全,深入学习贯彻习近平总书记关于统筹发展和安全的重要论述,努力实现更高质量、更稳健的发展。要深刻汲取事故教训,压紧压实消防安全各级责任,以时时放心不下的责任感抓细抓抓实消防安全。要重视问题整改,做好“下半篇文章”,实施台账式管理、清单化整改、常态化督导,坚持责任不落实不放过、问题不解决不放过、整改不到位不放过,切实把消防安全工作抓出成效。

孙栋表示,新乡将坚决抓好整改落实,建立整改台账,制定整改措施,明确整改时限,以问题全面整改促进工作全面提升。坚决抓好专项整治,常态化开展重点领域火灾形势分析,深入开展消防安全重大风险隐患排查整治,时刻做好消防救援各项准备。坚决扛牢各级责任,严格按照党政同责、一岗双责和“三管三必须”要求,压紧压实属地管理责任、部门监管责任、企业主体责任,确保社会面火灾形势稳定,为经济社会高质量发展保驾护航。

向卫生死角“宣战” ——我市再掀国家卫生城市常态化创建高潮

□新乡日报全媒体记者 李文奇

9月8日,在新奥社区九州宾馆家属院,一群鲜艳的“红马甲”手持清洁工具在小区楼道口、绿化带和其他公共区域,对社区卫生环境进行打扫。当天,新乡日报社组织干部职工参与全国卫生城市创建工作,持续开展深入社区清洁志愿服务活动,共同打造干净、整洁、有序的城市卫生环境,营造浓厚的爱卫生、爱文明氛围。

城市洁净是幸福生活的基础。今年以来,我市努力巩固国家卫生城市成果,强力提升城市卫生管理工作。各辖区、责任单位领导深入一线,带领职工群众和志愿者,清理垃圾、整治环境,城

区的卫生状况有了明显提升。街道干净整洁,农贸市场井然有序,城中村卫生状况显著好转。在成效面前,我市并未止步,而是自我加压,把目标转向卫生管理的重点、难点部位,再掀国家卫生城市常态化创建高潮。

近日,我市召开创建卫生城镇讲评推进会,将督导组明察暗访的问题一一公布。会后,各县(市、区)、责任单位认领清单,立即投入到创建行动中。市人大常委会副主任、牧野区委书记牛晓辉,副市长、卫辉市委书记崔红建,红旗区委书记刘宏锋,卫滨区委书记李海潮,获嘉县长杨新意等分别带领相关部门深入创卫点位、背街小巷检查创卫工作,要求各行业部门和责任单位查漏补缺,努力

提升创卫工作水平及社会治理能力。经开区在辖区各行业部门开展病媒生物消杀;平原示范区各行业自发行动,对照要求,自我提升;牧野区各部门按照职责分工,对辖区卫生死角进行排查,发现一处清理一处;卫滨区针对滨河摊贩区制定管理措施,力争短时间内让此处卫生管理有质的提升;获嘉县对存在的问题进行梳理,进一步强化督导机制;辉县市、延津县、封丘县、长垣市纷纷组织环卫工人,加大城乡卫生的清扫频次,号召群众共同参与环境卫生整治工作。

与此同时,我市各辖区基层单位积极开展爱国卫生运动,充分发动辖区群众,积极开展清洁家园活动,推动我市创卫工作走深走实。据不完全统计,自

9月4日以来,全市共清理垃圾782吨,清除卫生死角892处,小广告1354处,修整绿化带及杂草249处,清洗果皮箱2330个,督导整治“四小”场所266家、餐饮场所594家、农贸市场23家、餐饮油烟单位33家。

“主要领导靠前指挥,相关部门自发行动,全市上下齐抓共管,久久为功,创卫理念进一步深入人心,全民参与的氛围日益浓厚,社会环境卫生秩序明显好转,广大人民群众满意度持续提升。”市巩固提升国家卫生城市前线指挥部常务副指挥长、二级警务专员王宗仁表示,相信随着我市创卫工作的持续开展,家园会变得更美,民生福祉也将进一步提升。

我市召开九月份金融形势 分析调度会

本报讯(新乡日报全媒体记者 苏洪峰)9月8日,我市召开九月份金融形势分析调度会,贯彻落实全省、全市经济运行调度会和9月5日市委常委会议精神,总结盘点当前我市金融工作,分析研判经济金融形势,部署下一步重点工作任务。市委常委、副市长张杰出席会议。

张杰指出,今年以来,全市各金融机构按照市委、市政府有关决策部署,积极扩大信贷投放,加大融资支持,有力促进了全市经济平稳健康发展。各金融机构要进一步提高政治站位,加强对近期国家出台的超特大城市城

中村改造、强力活跃资本市场,加大个人所得税优惠、实施一揽子化债方案,设立民营经济发展局以及降低购房首付比例、下调存量房贷利率等重大政策的研究,全面把握和抢抓各项政策机遇,顺势而为、借势而上,在实现自身快速发展的同时,助力全市金融工作实现“全年红”。要发挥优势,进一步扩大企业和项目贷款投放;要主动应变,积极扩大个人贷款投放;要灵活运用方式方法,坚守金融风险底线,下功夫营造健康的金融环境,为全市经济平稳运行提供坚实金融保障。

市人大常委会到凤泉区耿黄镇人大代表 联络站开展联系基层代表活动

本报讯(新乡日报全媒体记者 郑铭浩)9月8日,市人大常委会副主任李瑞霞带领相关负责同志到凤泉区耿黄镇人大代表联络站开展联系基层代表活动。

李瑞霞一行认真听取相关介绍,详细了解联络站建设运行、信息化建设、群众接待、履行监督职责等情况,现场查看工作台账,并召开座谈会。座谈会上,各级人大代表、乡镇干部围绕民生项目、产业振兴、基层治理、营商环境等方面提出意见和建议。

李瑞霞指出,人大代表联络站是

人大代表联系服务群众的重要桥梁和传递社情民意的重要渠道。要深入基层调研,广泛了解社情民意,分类梳理问题,积极协调各级各部门及时研究处理。要结合地方特色,整合各类资源,积极创新平台,不断提升人大代表的履职能力和水平。要充分发挥人大代表的桥梁作用,站在群众的视角,倾听基层呼声和需求,积极建言献策,解决群众之所盼、所思、所想,真正把全过程人民民主落到实处,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

我市市直机关千余名党支部书记 集中“充电”提能力

本报讯(新乡日报全媒体记者 赵政 通讯员 马双)为提高机关基层党组织书记履职能力,发挥书记队伍“领头雁”“火车头”作用,推动新时代机关党建高质量发展,9月8日,全市市直机关基层党组织书记能力素质提升班圆满结业,为来自全市87个市直机关、驻新单位的千余名在职党支部书记进行了一次集中“充电”赋能。

组织换届选举、“三会一课”、发展党员和党费收缴等党支部工作实务作为重点,采用专题讲授、交流研讨、以考促学相结合的方式,在思想碰撞和交流分享中相互学习先进经验、改进工作办法,为学员带来一场全面深刻的党性教育、思想淬炼、精神洗礼。在结业考试中巩固学习内容,深化知识理解,帮助学员学懂基本理论、熟悉工作流程。

参训基层党组织书记纷纷表示,通过培训进一步擦亮了忠诚底色、强化了使命担当、找准了角色定位,开拓了党建工作思路,提升了能力水平,增强了做好党建工作的责任感和使命感。下一步,将紧密结合单位实际,找准抓党建促发展的结合点和切入点,把党建工作做细做实,推动机关党建工作不断提质增效。

7万余元奖励百名大学新生

本报讯 为激发全村学生的学习热情,加强人才培养和储备,近日,新乡县马头王村马头王教育基金会为今年入学的大学新生发放奖学金7.21万元。

今年,马头王教育基金会针对被高等院校录取的大学新生制定了具体奖励政策:对被“985”高校录取的考生奖励2000元,被“211”高校录取的考生奖励1500元,被一本高校录取的考生奖励1200元,被二本高校录取的考生奖励1000元,被高等专科学校录取的考生奖励500元。截至目前,全村共有101名大学新生获得奖学金,其中,博士研究生3人、硕士研究生5人、本科生29人、专科生64人。

“奖学”的意义远大于“金”,对学生来说不单单是一种荣誉,更是一种肯定、一种激励。马头王教育基金会发放奖学金,激发更多学生刻苦学习、考人高等学府深造的积极性,为马头王村文化教育事业发展加油助力,推动实现马头王村人才振兴、人才辈出的目标。

据悉,36年前,从新乡县马头王村走出来的大学生李新召,致富不忘桑梓,为家乡投资建设,建立马头王教育基金会。(吕晓彤 周安森)

师德之光

□新乡日报全媒体记者 赵政 采访记者 姜楠

干练的短发,利落的套装,充满磁性的嗓音,初见市育才小学老师贾崇华时,她正在筹备下午的教师节颁奖仪式。

自5年前开始担任行政工作以来,贾崇华经常要处理校内的各种繁杂事务,即便如此,她始终坚守在教学一线。“我特别喜欢课堂,也不愿意因为做了行政工作,就把孩子们的学业放松了。”她说。

“我从从小就喜欢当老师。”贾崇华笑着回忆起她的童年趣事,“我经常把同学们带回家,在一块小黑板上教他们认字。”凭着对教育事业的热爱,她从1997年走上工作岗位开始,就一直担任语文、思政课教学及班主任工作,并先后荣获河南省“骨干教师”、市教育系统优秀共产党员、市文明教师、市优秀班主任等20余项称号。

刚从事语文教学的时候,贾崇华总是因为学生的学习积极性不高而感到苦恼,怎么能让学生爱上语文呢?一味枯燥抄写肯定是不行的,于是,贾崇华不断尝试着去设计形式多样、丰富多彩的作业内容,比如文化短剧、手抄报等,提高作业的趣味性和学生的参与度,让学生在各项活动的延伸中潜移默化地提升语文素养。

20多年的教学生涯,学生中免不了有不服管的“刺头”,贾崇华不急也不恼。记得班上曾有个桀骜不驯的小男孩儿,喜欢打篮球,贾崇华就和他约定,如果这周表现好,周五放学后就能和老师一起去打篮球。学生们怎么也没想到,平时在课堂上一板一眼的贾老师,在球场上竟然是如此英姿飒爽、霸气外露,渐

渐地,学生们彻底被贾崇华的人格魅力征服了,甚至亲切地喊她“华姐”。她说:“孩子们虽然小,但是你对他们好,他们心里都知道。”

上个月,贾崇华所教的2009届毕业生李眺潮打来电话,邀请她在自己的婚礼上致辞。提起这个男孩儿,贾崇华记忆犹新,这是她带的第二届学生,父母都在县里上班,有时候忙起来没空来接孩子,贾崇华就把他带回自己家吃饭、写作业,所以二者的师生情尤为深厚。看着曾经那个在餐桌前大口扒饭的小毛头,如今身穿笔挺西装走进婚姻殿堂,她不禁感慨万千。

贾崇华有两个孩子,马上就要上六年级了,她也时常想着要腾出时间来多操心一下他们的功课,同事也跟她开玩笑:“你可不能肥了别人家的田,荒了自家的地呀。”但每当她一走进班里,回到自己的工作岗位上,就什么都忘了。

教师节颁奖仪式结束,贾崇华回到家已是夜里10点多。推开孩子的房门,静悄悄,孩子们刚发的新书放在桌子上,贾崇华拿起书,一本本包好书皮,又轻轻放回原处。随后,她坐到书桌前,翻开第二天的教案,偌大的房间里只剩下台灯的一点微光照亮一隅。也正是这点点微光,点燃了孩子们的希望与理想,也正是贾崇华这样诲人不倦的“点灯人”,引领着莘莘学子一路前行。

□新乡日报全媒体记者 翟宗元

秋天对农民来说是收获的季节,对学生来说,则不免有些“失意”;对于不同阶段毕业班的学生来说,总要和原来的校园告别,而告别总是伴随着失落的心绪。

纵然是秋意渐浓,但留给市十中2020级13班同学们的,则是3年来浓浓的亲情,一路走来,班主任马文浩给了他们最多爱意和感动。

几天前,13班毕业生汤同学精心手写了一幅书画作品送给马文浩,上书“阳光雨露育青禾 深情母爱暖心房”。能让学生在教师节把对老师的爱称为“母爱”,能让学生对老师念念不忘,刚刚获得我市名班主任,同时又是新乡市名师、河南省教学标兵的马文浩,是怎样管理好一个班级的呢?

“对学生要有宽容心,对家长要多理解,双向喜欢才能朝着一个目标努力。”马文浩说,作为班主任,不仅要把自己担任的课教好,更重要的是营造班级氛围,让学生快乐学习、积极向上、体谅哲理。同时,作为一个母亲,随着孩子的成长,也更加理解了家长的心境,并为班级管理带来有益的帮助。

作为语文老师,她以启发式教学传授知识、教书育人。学习史铁生的《秋天的怀念》时,她引导学生拓展阅读范围,感悟主人公如何坚强地对待命运;学到朱自清的《春》时,她把学生带到春天里,通过描绘春天的景色引导学生热爱生命。她的教学,不仅仅在课堂上,而是延伸到校园里、书房里、自然中,通过角色扮演来深化学习内容、评析人物,于无声处润泽心灵。

在班级管理工作中,马文浩的办法让人耳目一新,尤其是主题班会搞得有声有色。在“晒晒我的书桌”活动中,她让同学们把家中的小书桌拍照展示,然后由同学们评比,让优秀者分享经验,大家的整理收纳能力有了提升;在中秋节,她组织开展“我心目中的团圆”分享班会,或是和家人旅游的合影,或是陪伴老人吃一顿晚饭,或是家庭的一次聚餐,让同学们增强了表达能力和对传统节日的理解。

最让同学们难忘的,是她策划的集体生日会。马文浩用心用情,给每名同学都过了一个难忘的生日,或与14岁成人礼一起进行,或与传统节日端午节同步,或带领同学们爬山,每一次生日都会有一个深刻的主题。学生犹记得生日会上的“优点大爆炸”环节,来自同学、家长、老师对过生日同学的鼓励和祝福,让过生日的同学有着深深的归属感和认同感,这种幸福或许让学生记忆一生。

马文浩当了16年班主任,她的第一届学生的孩子现在也成了她的学生。不久前,一名李姓家长在辅导孩子背诵课文时,突然触景生情,给马文浩发来短信,当时对他们严格要求、温馨陪伴,让他们在教育自己的孩子时受益匪浅。

马文浩说,作为老师,传授知识只是一方面,告诉学生做人的道理,学会解决问题的办法,培养积极向上的人生观,才是对成长中的孩子最重要的。

经开区举办“99公益日”动员大会

本报讯(新乡日报全媒体记者 高志勇 通讯员 张琳)9月5日,经开区举办“爱在经开,善行天下”“99公益日”动员大会。市人大常委会原副主任、一级巡视员路文忠出席,经开区党工委书记王景书主持会议。

路文忠强调,要增强做好新时代慈善工作的责任担当。经开区各级慈善组织和慈善工作者要牢记使命、担当作为,加强公益慈善事业管理,创造出无愧于时代的光辉业绩。要努力办老百姓满意和信任的慈善事业。切实把“以人民为中心”的发展理念落实到各项慈善工作中,时刻惦记着困难群众、特殊群体,为他们所思、所想、所盼尽心竭力,让他们感受到组织和社会大家庭的温暖。在打造慈善事业品牌项目上下功夫,为全市创建慈善事业品牌项目作出贡献。要围绕中心,服务大局。聚焦主责主业,全力服务乡村振兴,以慈善事业品牌项目创建为抓手,加强与民政部门对接,争做业务精通、群众信任、组织放心的慈善工作者。

王景书指出,要打造品牌,为“国之”扛起慈善之责。大力探索经开区慈善事业自主子品牌和经开区独有标识,为助力全区人民共同富裕提供平台、贡献力量。要竞相发力,用网络募捐引领社会大爱。要精心设置项目,以助学、助困、助难和乡村振兴为导向,搞好项目策划。要强化组织领导,织七路街道要发挥基层带头作用;区民政局要鼓励广大党员干部发挥先锋模范作用;住建局要鼓励本地企业积极参与募捐活动。要广泛宣传,借助各级各类媒体,激发公众参与热情。要讲究策略,用科学谋划争取最大效益。制定相应的政策和策略是实现本次活动最大效益的关键。要用公开透明、依法治理提升公众美誉度和慈善公信力。

卫辉市唐庄镇 有序推进全国第五次经济普查工作



本报讯(新乡日报全媒体记者 王海玲 通讯员 赵金全 孙正炎)“把脉”经济摸家底,普查成果共受益。唐庄镇作为卫辉市“五经普”试点乡镇,坚持

早部署、早准备、早推进、早落实的工作思路,积极谋划,多方发力,扎实推进第五次全国经济普查工作稳步高效开展。

“您好,我是唐庄镇政府第五次全

国经济普查的普查员,正在进行经济普查清查户登记,请予以配合,谢谢。”为做好本次普查工作,连日来,唐庄镇16名普查员身穿“红马甲”、佩戴工作证件,陆续走进37个普查小区的个体工商户和企业单位开展清查户登记工作。同时,认真解答商户提出的疑问,帮助他们更好地了解政策、熟悉政策,赢得了商户对经济普查工作的支持(如图)。

为提高普查员的理论水平和实操能力,唐庄镇多次组织开展业务培训,通过现场模拟、现场指导等方式进一步提高普查员的能力素质和系统操作能力,提高工作效率和质量打下了基础。同时,邀请新乡县、卫辉市统计局督导组指导经济普查单位清查工作,及时解决工作中遇到的问题。此外,还充分利用户外电子屏、悬挂横幅、发放宣传册等方式,持续加大宣传力度,扩大宣传范围,提高“五经普”的知晓率,营造全社会积极参与的良好氛围。

截至目前,唐庄镇已完成包括栗心食品、亿铭机械在内的600余家个体工商户和单位企业的清查工作。

今年以来,卫滨区科工信局坚持以党建引领,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,聚焦全局重点任务,扎实开展“十大行动”,坚持“二马”办公机制,进一步凝聚经济发展新动力,砥砺奋进新征程。

加强组织建设,夯实组织堡垒。坚决扛起全面从严治党责任,按照《关于在全区党员干部中开展“明方向、立规矩、正风气、强免疫”专题纪律教育的工作方案》要求,切实优化服务职能,构建亲清政商关系,高效推进清廉企业建设。选择中铁工程装备集团隧道设备制造有限公司、市豫北清道汽车零部件有限公司,作为清廉企业的示范点,以点带面,督促各企业党组织切实履行主体责任,加强企业廉洁风险防控,推动企业政治生态不断向善向好。

立足服务职能,为企业发展保驾护航。按照“管行业必须管安全、管业务必须管安全”和“谁主管、谁负责”的原则,该局领导班子主动担当作为,积极带队深入企业开展安全生产大排查大整治。全面做好安全生产宣传教育工作,切实把宣传教育作为安全防范的“第一道防线”。同时,将廉政宣传教育融入企业宣传中,加强法治意识培养,不断提高企业经营管理人员依法经营和管理现代企业的能,培育和弘扬“廉洁从业、诚信守法、行为规范、道德高尚”的清廉企业文化。④

(张晓丹 丰圣亚)

卫滨区科工信局 护航清廉企业健康发展